

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

2010年1月26日 星期二
总第5401期 今日48版
封面叠12版 A叠8版
B叠28版

广告垂询热线:021-58391111、58391762
本报免费读者热线:800-8200-277
400-8200-277

房贷渐显收紧趋势 部分银行新客户优惠利率或调整

◎近期个人房贷利率优惠及发放情况备受市场关注。目前一些银行并未停止个人房贷的审批和发放,但在优惠折扣和审批程序上有所收紧

详见
封二

国务院要求促进 电影产业繁荣发展

◎《国务院办公厅关于促进电影产业繁荣发展的指导意见》出台,要求大力推动电影产业实现跨越式发展

详见
封四

去年12月至今 中小板高管套现逾17亿元

◎统计数据显示,2009年12月1日至2010年1月21日,中小板高管分620笔共减持9188.57万股,合计套现17.22亿元

详见
封八

沪指失守半年线 量能萎缩现反弹曙光

◎有分析人士认为,虽然大盘半年线失守,但目前市场估值依然较为合理,大盘进一步下行空间有限

详见
A2

放飞您的梦想 申万为您领航

虚位以待 诚聘英才

招聘岗位详见公司网站及前程无忧网

公司网址:www.sygqh.com.cn 邮箱:swqhr@sygqh.com.cn

巨力索具股份有限公司
首次公开发行A股
隆重上市

股票简称:巨力索具
股票代码:002342
发行价格:2.4元/股
发行数量:5000万股

保荐人(主承销商):国信证券股份有限公司
投资者关系顾问:华泰联合证券

《上市公告书》详见1月25日《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》、《证券日报》



上海证券报·中国证券网今日网上路演预告
网址:www.cnstock.com

中国中铁股份有限公司债券发行

今日路演

路演时间:9:00—11:00



姜洋:突出风险防范确保股指期货平稳起步

详见封三

信贷井喷后明显回落 但未全面停贷

◎记者 苗燕 但有为

记者从消息人士处了解到,今年1月份继第一、二周较快的信贷投放之后,在有关窗口指导及部分银行自身调节信贷投放速度的情况下,第三周新增信贷的规模较前两周出现了明显的回落,但并非市场传闻的新增信贷全面暂停。据业内人士预计,本周新增信贷将延续上周的回落走势。

此前,据记者了解,1月份的前两周新增信贷规模超过1万亿元。

元。由于去年下半年以来,平均单月新增贷款低于4000亿元,因此,这种不均衡的爆发式的增长引起了监管部门的关注。上周,有银行根据自己的信贷投放情况,对本月剩余的信贷投放进行了调整,但也有不少银行仍在按部就班地放款。

记者从一家大型银行的中部地区分行了解到,该行前三周的信贷投放均较为平稳,并没有出现有些银行的那种大起大落。该位人士表示,目前看,信贷投放的

对象仍然是以去年底已审未放款的老客户为主,新增客户不多。他称,这也与银行从审贷到放贷需要一个较长的周期有一定关系。此外,该位人士称,由于预计未来信贷政策可能发生变化,他们对于年初的信贷投放原则仍然是尽量抓紧。

而与此不同的是,另一家大型银行虽然未停止信贷的投放,但是明确收紧了票据规模。据透露,该行自上周起,已经全面停止票据融资。如果确需进行票据融

资,需要同时将资产转让给其他银行,这在无形中使得其新增信贷的总规模趋于收缩。此外,记者从该行的一家分行了解到,月内,该行发放贷款的资金主要以到期回收的贷款为主,原则上不再新增,这在一定程度上也将使得新增贷款规模有所下降。

无论是央行还是证监会,今年都格外强调信贷投放的均衡性,防止月度、季度之间的异常波动,提高金融支持经济发展的可持续性。(下转封四)

广发借壳方案获S延边路股东大会通过

◎记者 潘圣韬 霍宇力

S延边路今日发布公告称,其关于延边公路建设股份有限公司以新增股份换股吸收合并广发证券股份有限公司的议案》获股东大会通过。至此,广发证券距离最后的借壳上市目标仅差最后一步,即重组方案交由证监会相关部门最终审批。业内人士认为,这也意味着广发证券历时三年多的漫漫借壳之路终将修成正果。

公告显示,在S延边路2010年度第一次临时股东大会上,与会股东审议通过了包括上述议案

在内的十一个议案。这标志着广发证券的借壳方案最终获得了股东大会的通过。而在上述核心议案上,参与投票的流通股股东的赞成率高达98.77%。

这样的结果并不出乎市场预期。虽然此方案与三年前基本没有变化,但总体而言仍是一个“多赢”的方案。因为原流通股股东不仅可以享受广发证券自2006年6月30日以后的经营收益,还可以从广发证券上市后的溢价中获益。”某券商分析师指出。

资料显示,截至去年年底广发证券的净资产为163亿元,比

2006年6月30日增长逾130亿元,增幅超过4倍;2009年归属于母公司股东的净利润为46.9亿元,按方案实施后上市公司的总股本计算,相当于每股收益1.87元。

广发证券上市后的定位可能高于海通,按目前券商股的估值其上市后的定价或将高于40元。”上述分析师预计。

根据规定,广发证券借壳方案还需经证监会相关部门通过后才能正式实施。据相关人士透露,如果进展顺利,S延边路将于春节期间完成迁址和复牌的事情。



集中申购首日即达规模上限
感谢广大投资者的关注

客服电话:400 678 3333

公司网址:www.yhfund.com.cn



2010年辽源市国有资产经营有限责任公司
公司债券募集说明书摘要 详见 B8 版

■上证观点

中国应警惕“五万亿美元陷阱”
衡量通胀,更多看资产价格 详见封六

再造一个中联重科

——中联重科定向增发后势前瞻

赵碧君

再融资是动力,更是压力

在中国工程机械行业上市公司中,许多公司在上市以后,都很快进行了配股或者增发,慢则二到三年,快则一年,融资量少则5亿元,多则15亿元之巨。再融资所带来的巨大动力,无疑为这些上市公司快速做大规模起到了决定性因素。

而中国工程机械的领跑者中联重科,自从2000年度步入资本市场以来,潜心十年做产业,却鲜有再融资的举动,委实令人不解,难道高速提升产业高度和不断资产重组的中联重科“不差钱”?

“很显然,中联重科的产业规模发展得这么快,可能比谁都更渴求金融手段的强力支持”,中联重科董事长兼CEO詹纯新在描述产业发展过程中对于资金的渴望溢于言表。

对于中联重科为什么没有为此而进行再融资,詹纯新曾经有一个精妙的解析。再融资是一个双刃剑,巨大资金可以化解财务风险,带来规模的扩张,但也同时将产业的市场风险提前转移给了公司的投资者,把资金当“激素”来推动的产业扩张,肯定“缺钙”,必然或多或少会带来许多产业发展的“后遗症”或者“并发症”。

而中联重科另辟蹊径,走内生式增长和重组并购相结合的路径,用近乎十年的时间,来为未来的产业基础夯实基础。

上市以后的头一个十年,中联重科用仅仅6.3亿元的一次性融资,用自身的能量,通过市场的法则,匠心巧运,把玩着资本魔方,完成了一个一个漂亮的战线性重组。

2003年8月,一宗旨在改变中国工程机械行业格局的重大重组并购在湖南长沙正式签约。中联重科由此将国内工程机械龙头企业浦沅集团的主要经营性资产收入旗下。业内人士表示,此宗发生在工程机械行业两大强势企业的并购,改变了中国工程机械行业的发展格局,做大做强的大联合,掀开了工程机械行业重组并购的新浪潮。

2003年12月完成对湖南机床厂资产的收购,有效缓解中联重科的生产压力,迅速扩大其生产规模。

2007年03月,仅出资4亿多元,采取一揽子收购模式,把一直在上市公司体外循环的土地、设备、建筑物,长沙市商业银行股权和中旺实业、中宸钢品制造工程、格力变频经营性资产,常德武陵结构厂、浦沅工程机械总厂、上海分厂、浦沅集团专用车辆分公司等经营性资产,纳入麾下,实现集团整体上市。

2008年3月,中联重科重组并购陕西新黄工,标志着公司正式进军土方机械产品领域。

2008年04月,中联重科将湖南汽车车桥厂改制重组为公司控股子公司。

对于中联重科,定向增发无疑是一个分水岭。上市之初的第一次融资,使得中联重科用仅仅十年时间,就一举成为中国工程机械的巨头,而随着定向增发的完成,“今日长缨在手”的中联重科,开始启动向世界级企业冲刺的黄金十年,再造一个中联重科指日可待。难怪攻城略地般在国际舞台上频频出招的中联重科,着实让一些工程机械国际巨头为之惊呼了!

——采访手记

对于中联重科,定向增发无疑是一个分水岭。上市之初的第一次融资,使得中联重科用仅仅十年时间,就一举成为中国工程机械的巨头,而随着定向增发的完成,“今日长缨在手”的中联重科,开始启动向世界级企业冲刺的黄金十年,再造一个中联重科指日可待。难怪攻城略地般在国际舞台上频频出招的中联重科,着实让一些工程机械国际巨头为之惊呼了!

对于中联重科,定向增发无疑是一个分水岭。上市之初的第一次融资,使得中联重科用仅仅十年时间,就一举成为中国工程机械的巨头,而随着定向增发的完成,“今日长缨在手”的中联重科,开始启动向世界级企业冲刺的黄金十年,再造一个中联重科指日可待。难怪攻城略地般在国际舞台上频频出招的中联重科,着实让一些工程机械国际巨头为之惊呼了!

对于中联重科,定向增发无疑是一个分水岭。上市之初的第一次融资,使得中联重科用仅仅十年时间,就一举成为中国工程机械的巨头,而随着定向增发的完成,“今日长缨在手”的中联重科,开始启动向世界级企业冲刺的黄金十年,再造一个中联重科指日可待。难怪攻城略地般在国际舞台上频频出招的中联重科,着实让一些工程机械国际巨头为之惊呼了!

对于中联重科,定向增发无疑是一个分水岭。上市之初的第一次融资,使得中联重科用仅仅十年时间,就一举成为中国工程机械的巨头,而随着定向增发的完成,“今日长缨在手”的中联重科,开始启动向世界级企业冲刺的黄金十年,再造一个中联重科指日可待。难怪攻城略地般在国际舞台上频频出招的中联重科,着实让一些工程机械国际巨头为之惊呼了!

1.5亿股变成15.21亿股,投资者从中联重科获得了非常丰厚的礼遇,而中联重科则用自己的方式,还原了上市公司本来定义。

面对定向增发获批,董事长詹纯新充满信心地表示,藉此,将再造一个中联重科。

詹纯新的自信显然来自于定向增发项目。此次募资投向的11个项目,既有优势产品起重机、混凝土机械的升级,也有新增产品施工设备、挖掘机项目的开发,及补充流动资金5亿元。在中联重科看来,募投项目增收增利:达产后销售收入178亿,净利润23.3亿,销售净利率13%。

其中,大吨位起重机产业化项目,总投资达8亿元,达产后可实现收入50.33亿元,净利润7.57亿元,内部收益率(税后)为52.03%,回报率最高。

而中型挖掘机产业升级项目,总投资6亿元,建设期仅2年,项目达产后可实现收入37.78亿元,净利润2.66亿元。“这个项目将受益于西北地区城镇化和工业化进程,达产后可形成年产650台中型挖掘机的生产能力。”

值得关注的是社会应急救援系统关键装备产业化项目,总投资5.5亿元。“投产的应急救援设备,包括消防车、云梯、城市救援车、高空作业平台等大火、地震灾难时需要的装备,很多没有国产,市场很大,世界排名第二的工程机械制造商特雷克斯,光在这块,就有20多亿美金的收入。”詹纯新充满期待。

全球融资租赁体系项目投入最大,高达14亿元。融资租赁,是金融服务支撑传统制造业的一种模式,是真正国际化的体现。詹纯新认为。

2007年,中联重科融资租赁的收入5亿元,约占公司总收入的7%~8%;2008年收入增长到25亿元,占总收入的17%~18%。2009年,收入将超过50亿元,占总收入的20%。

中联重科未来的发展空间将更大,正在着手进行的定向增发一旦完成,按保守估计,所投资的项目都将使得中联重科的业绩翻番。而旗下控股子公司意大利CIFA在渡过了最为困难的金融危机之后,现在已经开始做加法,加上又在中联重科长沙麓谷工业园开设了“广厂区”的生产模式,比其他国家巨头市场恢复得更快,相信在未来的几年里会为中联重科提供重要的业绩支撑。

就在定向增发获批之后不久,中联重科再造中心也顺利获批和信息化部批准。通过长达半年的层层考核与专家论证,继汽车零部件再制造企业试点之后,中联重科融资租赁公司再制造中心凭借起步较早并已经形成了初步业务模式和一定产品规模等诸多方面的优势,顺利通过审查,与卡特彼勒等多家国际知名企业一道被国家列为工程机械再制造首批试点企业。这个无疑又为中联重科增添了新的利润增长点。

詹纯新表示,中联重科已经进入到高速发展的黄金十年,目标直指具有世界级企业规模的前五,而为了这个产业高度,中联重科用了十年时间来铺垫,用了两年时间准备,中联重科会用心把投资者的钱用在刀刃上的,相信再造一个中联重科指日可待。(CIS)